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INSTRUCOES

e O tempo de duracdo da prova de exame € de 2 horas, acrescida de 30 minutos de
tolerancia.

e O estudante devera responder a prova na folha de ponto e preencher o cabegalho e
todos os espacos reservados a sua identificacdo, com letra legivel.

e Verifiqgue no momento da entrega da(s) folha(s) de ponto se todas as paginas estdo
rubricadas pelo vigilante. Caso necessite de mais do que uma folha de ponto,
deverd numera-las no canto superior direito.

e Utilize unicamente tinta azul ou preta.

e Em hipdtese alguma serdo aceites folhas de ponto dobradas ou danificadas. Exclui-
se, para efeitos de classificacdo, toda e qualquer resposta apresentada em folhas de
rascunho.

e A provaé SEM CONSULTA.
e Nao € permitida a utilizacao de calculadora durante a execucdo do exame.

e Os telemdveis deverdo ser desligados durante toda a prova e os objectos pessoais
deixados em local préprio da sala de exame.

e A prova é constituida por 5 paginas (4 Grupos) e termina com a palavra FIM.
Verifique o seu exemplar e, caso encontre alguma anomalia, dirija-se ao professor
vigilante nos primeiros 15 minutos da mesma, pois qualquer reclamacdo sobre
defeito(s) de formatacdo e/ou de impressao que dificultem a leitura ndo sera aceite
depois deste periodo.

e A cotacdo total de cada Grupo é de 5 valores, sendo a cotacdo de cada uma das
questdes indicada junto do enunciado da mesma, entre [].

e As suas respostas devem ser claras, indicando todos os passos seguidos na
resolucdo de cada questdo. Resultados apresentados sem justificacdo poderédo
incorrer num desconto de %2 da cotagéo total da questéo.



Grupo | (5 valores)

1. Considere uma funcéo légica F(A,B,C,D), em que A € a variavel de maior peso e
D a variavel de menor peso. A distribuicdo de mintermos (m) e indiferencas (md) da
funcdo F(A,B,C,D) € a seguinte:

> m(0,51015) + > md(1,4,1113)

1. a) [1.5] Construa o mapa de Karnaugh e simplifique a funcdo de modo a obter
uma soma de produtos.

1. b) [0.5] Duplique o mapa obtido na alinea anterior e simplifique a expresséo de
forma a obter um produto de somas.

NOTA: Na sua resolucdo marque os lacos utilizados no mapa, e faca corresponder cada termo da
funcdo resultante com o laco que lhe da origem. Caso contrario a resposta ndo se considera

justificada.

2. Efectue as seguintes conversdes entre bases numeéricas:
2. a) [0.5] Represente o numero 80Eh em base 8.
2. b) [0.5] Represente 0 numero 1315 em base 10.

3. Efectue as seguintes conversoes:
3. a) [1] Represente o nimero -24 em binario com 8 bits, utilizando a técnica de
complemento para 2.
3. b) [1] Represente 0 nimero 01100110 em notacdo decimal, considerando que
tem cinco digitos inteiros e trés fraccionarios.
Grupo I1 (5 valores)
Considere a seguinte funcao I6gica de quatro variaveis F(A,B,C,D):
F(A B,C)=ABC+ACD+ABC
1. [1.5] Simplifique algebricamente a funcéo F.

2. [1] Indique uma expressdo l6gica que implemente a funcdo F utilizando apenas
portas NAND, desenhando o circuito correspondente.

3. [1] Indique uma expressdo l6gica que implemente a funcdo F utilizando apenas
portas NOR, desenhando o circuito correspondente.



4. [1.5] Implemente a fungdo recorrendo a um multiplexer de 2 varidveis de selecgéo,
em que S;=A e Sp= C.
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Grupo 111 (5 valores)

Considere o Diagrama de Estados seguinte:

10/10

11/10

10/11
0-/11

11/11

Nota: Um traco — representa ambas as hipdteses de uma variavel, por exemplo 1-/1
significa 10/1 e 11/1. Uma representacdo equivalente seria 10/1,11/1

Pretende-se construir um circuito digital sincrono que implemente este diagrama,
utilizando flip-flops tipo D.

1. [2] Construa a tabela de transicdo de estados correspondente ao diagrama de
estados.

2. [2] Simplifique as variaveis de saida e de estado.

3. [1] Desenhe o circuito digital pretendido.



Grupo IV (5 valores)
1. [2] Indique as instrucbes, em assembly do P3, que implementam as seguintes
funcionalidades:
1. a) Mover o contetdo de R1 para R5.
1. b) Copia o octeto de maior peso de R3 para o octeto de maior peso de R5.
1. ¢) Deslocar o contetdo de R1 2 posicdes a direita.

1. d) Salto condicional absoluto para o endereco em “endr”, se a Ultima operacéo
ndo gerou excesso (overflow).

2. [3] Elabore um programa no assembly do P3 que armazene no endereco 8000 H,
30 elementos provenientes das posi¢cées 4000 H, 5000H e 5500H (10 elementos de
cada um destes enderecos). Os elementos devem ser armazenados intercaladamente
da seguinte forma:

4000 H 5500 H

] ] 5000 H -]

8000 H



Primeiras poténcias de 2:

Anexo

1 2 4 8 16 32 64 128
256 512 1024 2048 4096 8192 16384 32768
Conjunto de Instrucées do Processador P3:
Aritméticas | Logicas | Deslocamento Controlo de | Transferéncia Diversas
Fluxo de Dados
NEG COM SHR BR MOV NOP
INC AND SHL BR.cond MVBH ENI
DEC OR SHRA JMP MVBL DSl
ADD XOR SHLA JMP.cond XCH STC
ADDC TEST ROR CALL PUSH CLC
SUB ROL CALL.cond | POP CMC
SUBB RORC RET
CMP ROLC RETN
MUL RTI
DIV INT
Conjunto de Condicées de Salto:
Condicao Mneménica

Zero Z

Né&o Zero NZ

Transporte ( Carry ) C

N&o Transporte NC

Negativo N

N&o Negativo NN

Excesso ( Overflow ) @)

N&o Excesso NO

Positivo P

Né&o Positivo NP

Interrupcéo I

Né&o Interrupgéo NI

FIM




